
Молитва за мир у свету међу људима и 

народима 
владике Николаја Велимировића 

Господе Боже наш, Господару живота и смрти, Створитељу небеса и земље, прими 
благодарење наше за све благе дарове, које си нам даровао у овом времену. Даровао 
си нам и непрестано дарујеш оно што нам нико други не би могао дати: здравље, 
изобиље плодова земних и све остало што је нужно за одржање наше на земљи. Духом 
Твојим Светим пак удахњаваш и утврђујеш веру праву, осветљаваш наду, разгреваш 
љубав, милујеш милошћу, просвећујеш и освећујеш душе народа Твојега. Благодаримо 
Ти, што си богатством милости Твоје надмашио худо богатство греха људских, те још 
ниси због греха наших затворио небеса над нама, нити исушио облаке од дажда, нити 
забранио земљи да плодове прораста, нити заповедио сунцу да не обасјава више 
грешнике и безаконике. 
 
Али, о свеблаги Царе, и Господе, један неопходни дар Твој недостаје нам у наше време 
- мир, онај свети мир, који си Ти даровао својим великим апостолима говорећи им: Мир 
вам! Мир вам остављам, мир свој дајем вам. (Јов. 14, 27; 20, 19). За тај мир, за тај 
небески дар, који је у Твојој руци и који само од Тебе може доћи, ми Ти се 
коленопреклоно молимо. Знамо, Творче наш, знамо, да смо незаслужни и недостојни 
тога дара, али полажемо наду у милост Твоју неизмерну и покајнички молимо се Теби 
јединоме: даруј нам га, даруј мир свим верним Твојим по свему свету, да не пропаднемо 
до краја. 
 
Господе, узбуркало се море живота људског сада као никада. Завладао је немир са 
страховањем у срцима људи. Наоружао се брат на брата, сусед на суседа, народ на 
народ, царство на царство. И род људски, ево налази се на предвечерју новога рата, 
новога покоља, новога греха Каинова, новога издајства Јудина; рата, у коме ће се 
погазити све заповести Твоје, похулити име Твоје свето, исмејати жртва Твоја и 
презрети љубав Твоја према нама грешнима. О, свемоћни Сведржитељу, пружи 
десницу Твоју неодољиву и не допусти то, не дозволи то, спречи то силом и добротом 
Твојом. Као што си негда умирио море Галилејско и стукнуо ветрове Својом свесилном 
речју, те унео мир и радост у душе ученика Твојих, тако и сад умири буру у душама људи 
и народа Твојих, да место страха од рата засија радост од мира. 
 
Гле, још се црвени овај нараштај од ужасног пламена скорашњег рата и од проливене 
братске крви; авај, још су црне мрље од непокајаних греха јучерашњега рата на 
савестима многих, премногих, а ево већ се довршава спремање за нов пожар и ново 
црнило. Спремно је све за нов рат у свету, ново крвопролиће, ново душегупство по целој 
земљи. Још су свежи милиони гробова цвета хришћанске омладине у Европи, а облак 
се диже да сагори и нову омладину, која је тек после рата уцветала. Још се чине помени 
над покланом децом и над угушеним старцима и старицама; још мајке нису скинуле 
црнину за синовима својим, ни сестре за браћом својом; још порушени храмови нису 
оправљени; још уништена села и градови нису дозидани; још гранатама преорана поља 
нису уравната за орање плугом; још се перо писаца није утупило ни језик инвалида 
заморио описујући адске ужасе Светскога рата - а људи острвљени братском крвљу и 
умрљани злочином, улажу и труд и имовину и хлеб и сузе сиротиње, да поново ову 
планету обуку у пламен ратни. 
 
Сачувај, Господе, избране Твоје од новога стида пред незнабошцима. Сачувај крштене 
људе Твоје и народе Твоје од новог подсмеха Сатане над створењима Твојим. Смилуј 
се бар на ангеле Твоје свете и не допусти, да опет ожалошћени гледају безбожна дела 
хришћанских народа. 
 



Смилуј се на свеце Твоје и праведнике и не дозволи, да пред престолом Твојим 
небеским опет обарају очи своје стидећи се својих сродника и потомака овде на црној 
земљи. Ради ангела и светаца и праведника Твојих на небу, дакле, више него ради нас, 
помилуј нас, Многомилостиви. И ради љубави пресвете Матере Твоје, Богородице, 
према Теби, Господе Исусе Христе, и према Цркви Твојој на земљи, Винограду и 
Рукосаду Твоме, заустави руке наше од злочина и спаси нас од нас самих. 
 
Спаси савест нашу, спаси душе наше. Да би и ми, милошћу Твојом спасени, у своје 
време увеличали свети народ Твој у бесмртном царству мира, светлости и живота, где 
од вечности у вечност живиш и царујеш Ти, троједини Боже наш, коме нека је слава и 
хвала, благодарење и покољење, од свих светих сила на небу и од свих поколења на 
земљи на век века. Амин. 
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